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LEGÚJABB ESEMÉNYEK
II Kormányzó Ur hadparancsa a honvédséghez
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Készült a polgári is­
iiként a zenedei zá- 
Imelyet Murdony- 
yérdeklődés előzött

A Honvédségi Közlöny január i-i 
száma á kormányzó ur következő had­
parancsát közli:

Hadparancs
Ez év november havának 4. nap» 

ján kelt Hadparancsommal útnak indí­
tottam, a magyar királyi honvédség 
csapatait, hogy ősi Felvidékünknek 
Trianon bilincsei alól felszabadult 
földjére vonuljanak be.

J A bevonulás tervszerűen, tökéletes 
rendben és az idegen igát boldogan 
lerázó testvéreink örömujjongása kö­
zepette ment végbe. A visszacsatolt or­
szágrész azóta már ismét szervesen be­
lekapcsolódott az anyaország vérkerin­
gésébe, a magyar királyi honvédség­
nek a bekelétszámon felül fegyverbe 
hívott részei pedig leszereltek.

E nagyjelentőségű történelmi moz­
zanat befejezésekor a bevonulás és 
viszacsatolás előkészítésében és végre­
hajtásában részt vett minden tisztnek, 
altisztnek és az egész legénységnek el­
ismerésemet nyilvánítom. Az újjáéledt 
magyar fegyveres erő ez alkalommal 
is bizonyságot Vett tökéletes szervezett­
ségéről, korszerű kiképzettségi fokáról,
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|.ták kiváló zenepe- 
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Knárát is. A záró-'

szilárd fegyelméről és az évezredes hő­
si hagyományokban gyökerező, törhe­
tetlen harci szelleméről.

De köszönet és dicséret illeti a ma­
gyar királyi államvesutak, a posta és 
távirda intézményét és személyzetét, va­
lamint a Felvidék katonai közigazga­
tásában közreműködött polgári tisztvi­
selőket is, mert a bevonulás és avisz- 
szacsatolás során igaz magyar testvéri 
együttműködéssel, kiváló eredménnyel 
támogatták honvédségünket a közle­
kedés, szállítás és hírszolgálat, vala­
mint a közigazgatás munkájában.

Honvédek.
Büszkén és bizalommal tekintek 

rátok. Megmutattátok az egész világ* 
nak, hogy a magyarral immár ismét szá­
molni kell, mert van a Haza jussáért 
minden áldozatra kész hadserege. Elő­
re tehát a megkezdett utón, s isten 
után önerőnkbe vetett rendíthetetlen 
hitünk vezéneljcn bennünket nemze­
tünk boldogabb jövője felé.

Kelt, Budajtesten, 1939. január hó 
i. napján.
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Fiatal magyar versenyző vezet 
a nemzetközi sakktornán

A hinkstiangsi nemzetközi sakk- 
bajnokságon uj csillag tűnt fel Szabó 
László 21 éves magyar játékos szemé­
lyében, aki ragyogó játékkal az élre 
került és Landauval együtt 3-3 győ­
zelemmel vezet.

Bárói rangot kapott 
Rothermere lord öccse

Angliában az újévi kitüntetettek 
listáján az elsők között szerejoelt a ma­
gyarbarátságáról ismert Rothermere 
lord öccse, Cecil Harmswort, akit az 
angol király kiváló politikai és köz­
életi szolgálatai elismeréséül a bárói 
rangra emelt.

Borzalmas autószerencsétlenség 
a debreceni országúton

Rauchbauer Ödön debreceni föld­
birtokos és sertésnagykereskedő fele­
ségével gépkocsin Budapestre utazott. 
Kenderes határában, a síkos utón az 
autó összeütközött egy hatalmas 
MATEOSZ teherautóval. A személy­
autó benzintartálya felrobbant és az 
autó darabokra törött. Rauchbauer és 
felesége rendkívül súlyos sebekkel,esz­
méletlenül maradt a romok alatt. A 
teherautó csak kevéssé sérült meg, sof- 
főrjle és utasa 'is sértetlen maradt. 
Mindketten azonnal az áldozatok se- 
girségém siettek. A* életveszélyesen

sérült házaspárt csak másnap lehetett 
a debreceni klinikára szállítani. Rauch- 
bauer fejbőre teljesen levált, 35 öl­
téssel kellett visszavarrni. A vizsgá­
lat megindult a szerencsétlenség kö-' 
rülményeinek tisztázására.

85 ezer lakosa van Kecskemétnek 
Kecskemétnek, az ország harma­

dik vidéki városának lélekszámú meg­
haladta a nyolcvanötezret. A termé­
szetes szaporodás az 1930-i népszám­
lálás óta eltelt 8 év alatt 6078 lélek 
volt. Az 1940-es népszámlálás a ter­
mészetes szaporodás eddigi ütemét fel­
tételezve 86-87 ezer főnyi lakosságot 
talál. x

. Megfagyott az éjszakában
Újév hajnalán a főváros közelében 

egy fe^zalmakazal tövében kb. 60 éves 
férfi holttestét találták a járókelők.
A rendőri bizottság megállapította, 
hogy az ismeretlen férfi Szilveszter éj­
iszakáján nyilván ittas állapotban le­
feküdt, elaludt és megfagyott. Nyo­
mozás indult, hogy Mderítsék, ki az 
ismeretlen halott.
Mozgalmas Szilveszter Amerikában

Élénk Szilvesztere volt az idén 
Newyorknak. Szilveszter éjszakáján 12 
ember meghalt, negyvenkettő pedig 
megsebesült. A kórházakban 142 em­
bert ápolnak szeszmérgezéssel, körű- 
lök 43 állapota rendkívül súlyos.

!! nagy latifundiumok
kora lejárt — mondotta Imrédy Béta 
miniszterelnök hejőcsabai beszédében 
De ezt mondja az egész ország föld­
munkás társadalma nemcsak most, a 
reformkorszak közepén, hanem immár 
negyven esztendeje .

Az ország független polgársága 
régebben látja a földbirtok vagyon 
helytelen megoszlását, s azóta kormány 
programnak követelte, hogy a földdel 
dolgozó magyarokat föfdhöz (óerA fut­tatni.

Az előző évtizedeken keresztül egy 
mást váltogató kormányok mindegyi­
kének programjában ott szerepelt a 
földreform, sőt fontos programpont 
volt az 1900 évek elején is, mikor a ma­
gyar földművesnép százezrei vettek 
vándorbotot a kezükbe, hogy a ten­
geren túl Amerika földjén keressék 
meg azt a nagyobb karéj kenyeret, 
amelyet az ezeréves őshaza nem tudott 
nékik megadni. Kínai földmunkások 
behomtaiarol tárgyaltak harminc év- 
vei ezelőtt a magyar képvíselőházban 
mert folyton kevesbedett a földmun­
káskéz, de a már akkor is időszerű 
földreformot még sem valósították 
meg, hogy a magyar földhöz kössék a 
magyar földmunkást. ;

. .A nagy latifundiumok kpra már 
akkor lejárt, de élete mégis tovább 
folytatódott, mert akkori honatyáink 
túlnyomó része, az ekkor egyetlen tör­
ténelmi osztálynak elismert nagybir­
tokos osztályból származott és saját 
érdekeiket sikeresen helyezték a ma­
gyar földműves milliók érdekei elé.

Megnyugtatókig hat, hogv vitéz 
Imrédy Béla miniszterelnök határo­
zottan és félreérthetetlenül elkötelezte, 
magát a földreform megvalósítása meí-1 
lett és valóra váltja mindazt, sőt an­
nál sokkal többet, mit miniszterelnök 
elődei évtizedeken keresztül csak ígér­
tek, de megvalósítani nem tudtak.

Imrédy Béla két történelmi usz- 
[ályróí beszélt. Az egyik a magyar föld­
birtokos, másik a magyar parasztság, 
ök tartják váflakon a magyar 'hazát.*1 
Mennyire íjjaz ez éT mennyire Keserít 
dolog, hogy évszázadokon kérésziül" a 
sokkal gyengébb, háttérbe szorított a 
polgári jogokhoz is csak a 19-ik szá­
zadban juttatott parasztság volt az> 
mely a magyar föld fenntartására éa 
megtartására vállalkozott.

Évente százezer holdat reméf fut­
tatni a miniszterelnök a földnélkiiii ( 
vagy csekély földdel rendelkező föld­
műves népesség részére. Ily módon 
tényleg megoldható egy uj" magyart 
honfoglalás, melyben a magyar hon­
foglaló ősök kései ivadékai Végre ma­
gukénak mondhatnak egy-egy dara­
bot és vérrel szentelt és általuk meg­
tartott Istenáldotta magyar földből 

Teljes mértékben bízunk abban, 
hogy vitéz Imrédy Béla mielőb meg 
is valósítja a földreformra vonatkozói 
terveit, mert úgy érezzük, hogy ez a 
legfontosabb és a magyar népi" rétegek 
legszélesebb köreit érintő kérdés az, 
mely a legrövidebb és mondhatnimin­
den más kérdést megelőzően kiéli, hogy) 
megvalósításra kerüljön. * f 4 

A magyar földművesnép minden-



kor türelemmel viselte elég mostoha 
sorsát. Soha nem gyűlölte a latitun-' 
diumok horribilis jövedelmeinek élve­
zőit, azoknak rosszsorsában osztályosa 
volt, a jóban sajnos nem, mert az ab­
ban való részvétel nem rajta múlott 
Több évtized súlyos és embermilliók 
sorsára károsan kiható mulasztásait 
kelt az uj földreformmal jóvátenni, s 
akkor talán lassan visszaszivárognak 
a magyar nemzeti közösségbe azok a 
véreink is, akik egy rövidlátó és a 
nemzet igényeit meg nem értő agrár­
politikai felfogás és magatartás miatt 
elhagyni kényszerültek a magyar föl­
det.

2. «ldM_________________________

Talán a világháború is másként 
fejeződött volna be, ha az a többmillió 
— szerte a világon élő — magyar i& 
velünk együtt küzdhetett volna a régi 
országhatárokért. A* azonban bizonyos 
hogy nemzeti álmaink és reményeink 
előbb valósulnak meg, ha minden ma* 
gyárt, akik távoli világrészekben él­
nék, mielőbb visszahozzuk határaink 
közé és olyan kereseti lehetőséget és 
megbecsülést biztosítunk számukra, 
mint amilyent a magyar munkáskéz 
a világ legtávolabbi pontjain is kiér­
demelt szorgalmával és becsületessé­
gével. v

_________ALFÖLDI UJS AG________

Juhásznál
Olcsó nagy njéi?i vdsdr

nen^Mejclrakat^dralnlcat^l

Hz 500 milliós állami beruházás második 
részletének befizetése

A hatóságok felhívják az arra kö- i sőbb ma délig, — különbeni végre haj - 
telezetteket, hogy az állami beruházási tás terhe mellett fizessék be. 
hozzájárulás második részletét legké- —o—

■ iavitás. Karbantartás. I
I r«e Continental írógépek §
■ 'kedvező részletre Berkes Imre műszerésznél a posta mellett H
■ Használt'irégépek olcsón kaphatók! _______g

Emelkedtek a gazdasági cselédbérek
A növekvő drágaság folytán elő­

relátható volt, hogy a gazdasági cselé­
dek bére emelkedni fog. A tegnap kez­
dődött emberpiacon, a cselédek foga­
dása során valóban be is következett 
ez az emelkedés. Nem kell azonban 
valami bérugrást képzelni, gazdák és 
cselédek méltányosan meg tudtak ál­
lapodni a béremelkedésben, ami fő­
ként a készpénzbérnél jelentkezett.

A gazdasági cselédek bérjárandó­
ságában, az öregbércsében és a ka* 
hászgyerekében is egyformán szerepel­
nek : egv-egy hold kukoricaföld, 
légy-egy kocsi tiizrcvaló, egv-egy pár

ez izma és bakkancs, nemkülönben ma­
lac, ez utóbbi természetesen aszerint 
változik, hogy béres, vagy pásztorfiif 
kapj a-e. *'

A többi bérek így alakulnak : 
öregbe re s 13-14 mázsa búza, 5-6 

mázsa taraszi, 90-100 pengő készpénz.
Fiatalabb béres : 12-13 mázsa bú­

za,4-5 mázsa tavaszi, 70-80 pengő kész­
pénz,

gulyásgyerek: 6.7 mázsa búza, 2.3 
mázsa tavaszi, 40-50 pengő készpénz.

Kanászgyerek ; 4-5 mázsa búza,
1 -2 mázsa tavaszi, 30-40 pengő kész­
pénz.

Orion—Tungsram rádió
Részlet, csere. lereHel Díjtalan bemutatás.
Kossuth ucca 26. ««A NI BOLTUNK** Telefon: 80.

A magyar állatértékesités
helyzete

AUatértékesítésünk válságba ju 
itott. A szarvasmarha kiviteli ára az 
1938 évben — az 1937 évihez viszo­
nyítva — mintegy 8—10 százalékkal 
esett, a hízottsertés kiviteli és belső 
ára mintegy 15—18 százalékkal lett ala­
csonyabb, mint az 1937 évben volt. 
Ezzel szemben a takarmány és a ten­
geri ára 5—6 százalékkal emelkedett."

Ezeknek az árcsökkenésnek oka,

1938-ban
hogy Olaszország az elmúlt évben sok­
kal kevesebb szarvasmarhát vett át tő­
lünk, mint az előző években, amikor 
az abesszm háború katonaságának élel­
mezésére igen sok vágómarhát, utá­
na pedig tenyészcéíokra vásárolt be 
elsőrendű fiatal jószágokat,

Németország, — tekintve, hogy 
Ausztria megszűnt önálló vevőnek len­
ni Magyarország számára, — igen elő-

1939. január 3, kedd.
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Január 3-án kedden 6 órakor
Lányok egymásközt

Féf 9 órakor.
Mai lányok

Január 4-ón szerdán 6 órakor fél - 
helyárakkal, föl 9 órakor mérsékelt 
helyárakkal, csütörtökön 6 és fél 9 
órakor mérsékelt helyáiyikkal: — Hu­
nyadi Sándor színmüve filmen:

Pusztai szél
Főszerepben; Jávor Pál, Lázár 

Mária, Kiss Ferenc, Rajnay, Rózsa­
hegyi, Szc-letzky Zita.

nyös helyzetbe került, mert a volt Ausz- 
tria jáj vevőnk volt és mivel kisebb 
mennyiségeket vett át tőlünk, jobb 
árakat is fizetett úgy a jószágokért; 
mint egyéb élelmi cikkekért.

Tudvalévő, hogy hazánkban óriási 
mértékben pusztított a száj és köröm-* 
fájás az 1938 évben, tehát kivitelünk 
megcsökkent, nem is tudtuk teljes mér­
tékig kihasználni a kiviteli lehetősége-- 
két és mégis lemorzsolódtak az árak. 
Most már országszerte felszabadulnak 
a piacok, általában megszűnt a jár­
vány és ennek következtében ofy nagy 
jószágmennyiségek kerülnek piacra, 
hogy esetleg a nagy kínálat az árak 
további csökkenésére vezethet.

A magyar kiviteli szerveknek uj 
piacokat keli sürgősen felkutatni, hogy 
legalább ráfizetés nélkül exportálhas­
sunk. Az angol, svéd, norvég és fran­
cia piacok jöhetnek számításba. Fran­
ciaországban a juhhús nemzeti eledel", 
az angoloknál á szafőnna elmaradha­
tatlan a reggeli teától. A svédeknél a 
húsos szaföiina mfiTcfennapos reggfe'h a 
kávé után. Általában arra kelé töreked­
nünk, hogy minél több és lehetőleg 
nemes valutával fizető vevőnk legyen, 
mert máskülönben ismét csődbe jut- 
a magyar állattenyésztés.

A magyar gazda még alig heverte 
ki az 1930-at követő évek kétségbeej- 
tően alacsony gabonaárait, tehát nem 
szabad kitenni annak, hogy most pe­
dig az állattenyésztésen és hizlaláson 
vé rezzen éti

Petőfi ucca 2.

Olcsó órai s
1/4 kiló mazsola 
1/2 „ Heller sajt 
1/4 . Dreher kakaó 
1 üveg 0 4 oroszhal
1 , 1 üt. .
1/2 kg. Savanyu, vagy 

erőscukorka
3 drb, 1/10 Gida szardínia
2 „ nagyobb
1/2 kg. Mosó szappan 
6 cs. W. C. papír (200 lap)

Disznóöléshez rizskása és bors a leg­
olcsóbb árban kapható.

Kérem a címre figyelni I

Szűnik a száj-1 
a vármej

Csöng rád vármi 
részében már mcgszi 
römfájás járványa éf 
község : öttömös, A 
Pusztaszer és Puszta 
Csongrád városa va

Legújabban Tői 
tették a vármegyei 
nak a vész megszülté

Január 5-ig be 
az ipari munkái 
nevelési pótlékéi

Mindazok az ipái 
szati üzemek ,amely 
munkást, napszámos 
tét alkalmaznak, jan 
lesek befizetni a »mi 
nevelési pótlékára n 
szegek egynegyedét«

Nagyobb fiat
kifutónak, esetleg magános embert fel­

veszünk. Cím a kiadóban.

Búza 20.20 P, 
ló.20 P, Tengeri sz 
36 í, Liszt (láng) kg 
nyér) kg. 34, Ltszd 
Kenyér (fehéer) kgj. 
na) kg 34 f, Zsein 
kg, 28 f, Lencse kg 
ti Köleskása kg 36 f, 
Árpakása kg 46 ti 
f, Zsír kg i .82 P, Y: 
ionná kg 1.70 P, 3é 
hús kg 1.40 P, BO: 
Juhhús kg 1.20, Sei 
Pálinka literje 2.40 
pár 20 P, Cselédei 
Bakkancs párja 8 1 
P, Női napszám 1.5 
ja 2.10 P, Lúd se 
Lúd kövér kgr. j J 
P, Pulyka kgr. 1,05 
P, Igásló drb 350 
kg 76 fj Toif kg 6 ; 
P, Gyapjú II. nyírás 
kg 08 f ,Tűzifa má 
hafa mm 4.50 P, S 
Faszén mázsája 18 P 
ma mázsája 1.20 P, 
ma mázsája 1.50, H 
Bor literje 80 1) Söi 
kocsi szalma 9 P,
P, Szappan kg 1.20 f,

Postaládák
villamos

A szegedi város 
engedélyokiratát a . 
miniszter azzal egész! 
gedélyt ad a po 
egyetértésben, hogy t 
kedő villamoskocsik,?! 
gyűjtésére szolgáló le 
gyének felszerelve, só 
tés és kézbesítés kön 
sabbá váll jón. Hazán! 
az első város, mely # 
ezt, a nyugati állami 
bevált módját rendsz

8 darab jork kérész* 
majac eladó Kisgörg/
Engedélyezett kannal"
Nagy István ucca 3. ■ 
megtekinthető.
Két darab hízót tserté
ni Wesselényi ucca 54
Cselédemberre mosái
ke zni Munkás ucca i
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Nemcsak a hetipiac szabadult fel, hanem 
az országos vásár is

A rossz idő miatt gyenge
Közel félév után a tegnapi heti- ‘ 

iacra már felhajthatok voltak a ha­
jtott körmű állatok is, ami azt jelenti 

hogv tegnap már szabad volt sertést - 
áruim. úgy hittük hogy a tegnapi 
hettoiac. nagy forgalmat bonyolít le 
sertlsekben. Ez azonban nem követke­
zett be, mert az újévi nagy havaz as el

Di
«1

volt a tegnapi sertéspiac
rontotta a piacot. Az árak sem alakul­
tak még ki. y '

így jeleztük, hogy a hetipiac fel­
szabadítása azt is jelenti, Jiogy a ja­
nuár 27-iki országos vásár is teljes 
lesz vagyis arra már vészmentes hely­
ről mindenféle állat fel lesz hajtható.

Estélyre
blcivelRirek. dpft* hahsclvctiiirn, ilráidlsz, sirass. UráknaK. lia. nial*==i6, de6 amträUizItlib.i h.111 izakini ím

Kaimén és Valda cégnél.
TeUfon 199. ------- -------------- —

lannár 31-ig mondhatók fel a rögzített adók
jallUUl vi g nuár 3,.ig felmondhatják a jovedel_

mi és vagyonadót, valamint a kereseti 
adót. A felmondáshoz csatolni kell az 
uj bevallási ívet, mely a városi adó­
hivatalban kapható. *

Felhívjuk az adózó közönség fi­
gyelmét, hogy akik jövedelmi és va­
gyoni viszonyaik folytán, vagy kereseti 
viszonyaik változása folytán jelenlegi 
adóterheiket sérelmesnek tartják, ja-

Besurranó tolvajt fogtak 
aj Horváth Gyula uccában

'ezett kannal"
várt ucca 3. í 
thető.
b hízót tsérti
lértyi ucca 54

!

iberre mosás
mkás ucca 1

1 1
i

■

Szilveszter napján délután különös 
látogató jelent meg a Horváth Gyula 
ucca 2 számú házban. Egy ismeretlen 
öregasszony volt a szilveszteri látogató, 
aki kéregetőköruton volt az óév utol­
só napján. A kénegető öregasszony be­
ment vitéz Szigetváry Jánosné laká­
sába is és koldulni próbált. Belepett 
a konyhába, ott nem talált senkit. Ab­
ban a hiszemben, hogy a házban nem 
tartózkodik senki, az öregasszony meg­
próbált tilos utón alamizsnához jutni, 
összeszedett néhány kezeiigyébe eső ru­
hadarabot ,melyet a konyhában itt-ott 
a székeken talált, azután kisurrant a 
folyosóra. Éppen az asztalról akarta le­
venni a térítőt, amikor a neszre kilépett 
a lakásból Szigetváry Jánosné és meg­
látta az öregasszonyt.

— Hát maga mit csinál Itt? 
szólt rá Szigetváryné a meglepett 
«regasszonyra.

Az idegen öregasszony csak hebe­
gett-dadogott, de nem tudott értelmes
választ adni. ............_ Egy kis ujesztendoi segítséget
kérnék... - nyögte ki végül.

Szigetváry Jánosné azonnal tisztá­
ban volt a helyzettel: észrevette hogy 
az öregasszony tilosban jár és alaimzs 
»a helyett (topni próbál. Rögtön szólt 
a legközelebbi rendőrnek, aki késedé

lem nélkül megjelent a helyszínen és a 
minden ízében remegő ismeretlen 
öregasszonyt bekísérte a kapitányság­
ra.

Igazoltatása során kiderült, hogy 
Gábor Józsefné, Áfra Eszter a neve, 
64 esztendős, lakása, foglalkozása nin­
csen. Kiderült továbbá az is, hogy a 
hóna alatt szorongatott batyuban Szi­
getváryné ruhaneműi voltak, amelye­
ket a Horváth Gyula uccai lakásból 
lopott. A ruhaneműeket természetesen 
azonnal elvették tőle és bűnjelként le­
foglalták. Megállapítást nyert az is, 
hogy a megtévedt öregasszonynak nem 
ez volt az első cselekedete, eddig ha­
sonló bűncselekmények miatt, már 
többször meggyűlt a baja a hatóságok- 
le 3,1

Kihallgatása során részegséggel
védekezett.

— Olyan részeg voltam, kérem, 
— mondotta, — hogy nem tudtam mit 
csinálok...

Gábor Józsefnél kihallgatása és a 
nyomozás befejezése után előzetes le­
tartóztatásba helyezték és hétfőn dél­
előtt átkísérték a járásbíróságra. Va­
lószínűleg ma, vagy holnap vonja fe­
lelősségre a bíróság Gábor Józsefnél a 
szilveszteri kalandért.

Olcsó, Jd-mlnőségü 
Cipőt, harisnyát

Ciobornál vásároljon!

Árpát
alSáfrány Mihály uccában

Ismeretlen tolvaj járt az egyik! 
este Bálint Ferenc szabómester Sáf­
rány Mihály ucca 53 számú házánál.
A tettes valószínűleg a koraesti órák­
ban valamilyen utón-módon belopózotl 
az udvarba. A kaniaraaj to be volt zár­
va ,de a kulcs benne volt a zárban. így 
a tolvajnak igen könnyű dolga volt, 
mert a kulccsal csak ki kellett nyitni 
az ajtót és már benn is volt a kama­
rában. A tolvaj a kamarából könnyű­
szerrel ellopott egy zsák árpát és * 
zsákmánnyal észrevétlenül elmenekült. 
Azt sem tudják, ki volt.

A lopást csak jóval később fedez­
ték fel a házbeliek, mire Bálint Fe­
rencire hétfőn délelőtt felment a rend­
őrségre és bejelentette a lopást. Ai 
ellopott zsák árpa, becslése szerint, 
pontosan 11 jrengő 72 fillért ér a zsák­
kal együtt. Az ellopott csalanzsakoa 
B. F. jelzés volt. A feljelentés alapján 
a rendőrség megindította a nyomozást, 
a kiséri árpatolvaj kézrekerítésére.

80 kllös
morzsológép 65 P, kontrafékes kerékpár 
85 P, Táskairógép 160 P, Női varró­
gép 200 P. BorlHÄI Széchenyi u. 59.

Nyolc felsőpárti tyuh 
titokzatos „halála“
Különös és megfejthetetlen eset 

történt hétfőre virradó éjszaka az egyik 
felsőpáni házban. Az eset körülményei 
egyelőre tisztázatlanok, csak a követ­
kezmények ismeretesek még, amelyek­
re reggelre kelve jött rá megdöbbenve 
Buzi Nagy Ferencné Cicatricls ucca 
30 szám alatti lakos.

Ahogy Buziné korán reggel fel­
kelt, szokása szerint első dolga volt, 
hogy utánanézzen a baromfiaknak. A 
tyúkok a nagy hidegre való tekintet­
tel az istállóban háltak, melynek ajta­
ját előző este Buzi N. Ferencné saját­
maga kapcsolta be. Amikor a gazda- 
asszony belépett az istállóba és hívni 
kezdte az aprójószágokat, nagy megle­
petéssel vette észre, hogy azoknak csak 
egy része jön ki a hívásra és azok hl 
alaposan össze vannak tépászva.

Rosszat sejtve belépett az istálló­
ba, ahol szörnyű »drámának« a nyo­
mait fedezte fel. Két tojótyúk és hal 
darab nagyobbacska csirke ott heveri 
vérében fetrengve az istálló földjén. 
Az aprójószágok egyrészét megfojtot­
ták, másik részét Összemarcangoltál', 
De mind a nyolc teljesen azonos sorsrel 
jutott : szabályszerűen kimúltak.

A baromfitragédia felfedezés« 
után Buzi Nagy Ferencné felment * 
rendőrségre és bejelentette a történte­
ket. El sem tudja képzelni, hogy ml 
történt az éjszaka a szárnyasokkal. A 
bejelentés folytán a rendőrség min­
denesetre megindította a nyomozást a 
tömeges baromfihalál ügyében, no­
ha valószínűnek látják, hogy nem kél 
lábú, hanem inkább talán négylábú 
volt a tettes, »aki« a Cioatricis uccai 
baromfiak között oly véres Bertalan 
éjszakát rendeset!... , , , ^
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Az újév első napjának
külpolitikai eseményei

A háborús feszültséggel teli 1938 
as esztendő lezárult, sajnos azonban 
a feszültség nem engedett az ujeszten­
dőben és az emberek millióit pusztító 
háborúk folynak tovább.

A Távol Keleten, a rokonfajták 
japánok és kínaiak pusztítják egymást, 
Európában a spanyol nemzet fiai két 
pártra szakadva, harmadik éve állanak 
harcban egymással ma is és ki tudja 
még meddig.

A csehek elvakult gyűlöletükben 
minden eszközt megragadnak, hogy el­
viselhetetlenné tegyék az ott élő ki­
sebbségek, de legelsősorban a magya­
rok életét .

Az olasz-francia viszályban is 
csak élesebbé váltak az ellentétek az 
elmúlt napokban, mely ki tudja hova 
vezet ? v

Daladier francia miniszterelnök 
elindult Tuniszba

Az olasz-francia viszály következ­
tében indult útnak Daladier francia 
miniszterelnök, hogy Korzika szigeté­
nek érintésével folytassa útját Tunisz 
felé, hol az olaszok határkiigazítást kö­
vetelnek. Egy időben nyolc darab négy- 
motoros francia hadirepülőgép is el­
indult közvetlen Tuniszba, hogy a mi­
niszterelnök ottani látogatásának fé­
nyét emelje.

'veIJes erővel tombol a harc 
Spanyolországban

Franco tábornok újévi nyilatkoza­
ta szerint az uj esztendő a nemzeti Spa­
nyolországnak döntő győzelmének éve 
lesz.

A nagyerővel fellángolt harcok új­
év napján is változatlan erővel folytak 
és újév napján a nemzetiek csapatai 
elfoglalták Argentera, Liusas, Montar- 
gul és Cabaces községeket és közben 
(több mint ezer folyót ejtettek. Az újév 
napján i harcok több, mint 100 kilómé-

zött saját jól felfogott érdekükben 
is —- becsületes fegyverbarátság jönne 
létre. Állíthatjuk, hogy a magyarok­
ban erre mindenkor meg is volt a kész­
ség.

teres arcvonalon folytak.
A román miniszterelnök 

újévi nyilatkozata
Újév napján Christen Miron pátri­

árka miniszterelnök vezetésével a ro­
mán kormány tagjai tisztelegtek Ká­
roly király előtt. A miniszterelnök üd­
vözlő beszédében hangsúlyozta, hogy 
az elmúlt esztendő nemzetközi válságá­
ból Románia megnövekedő* tekintély­
be! nézhet a jövőbe, aminek mzonyíté- 
ka, hogy a román királyt legutóbbi 
külföldi utján Belgiumban, Angliában, 
F ranciaországban és Németországban 
az őt megillető tisztelettel fogadták. Be­
széde további során kifejezte, hogy a 
román külpolitika a békét kívánja szol­
gálni, úgy a nagyhatalmakkal, mint 
minden szomszédjával.

Felmondják az angol-orosz
keifcskedelmi megállapodást
Párisi jelentés szerint az angol- 

szovjetorosz kereskedelmi szerződést a 
közeli jövőben valószínűleg fel fogják 
mondani. Végleges döntés erről akkor 
történik Moszkvában, ha a londoni 
szovjetnagykövet jelentéstételre haza­
utazik.

Még nincs döntés
az angol-német flottatárgyalásokon

A tengeri hajók építéséré vonatko­
zó tárgyalások során a német követe­
lések megdöbbenést keltenek Angliá­
ban. A német légiflotta túlereje folytán 
Anglia kénytelen tengeralattjáró hajói­
nak létszámát igen jelentékeny mérték­
ben növelni, ami igen tetemes anyagi 
megterheléssel jár. A németek azért, 
mert a szovjet hét nehéz cirkáló építé­
sébe fogott bele, öt nehéz cirkáló épí­
tését határozták el, és ezzel természe­
tesen az angolok is lépést akarnak tár­
tani és nehéz hadihajókat akarnak épí­
teni. >

Autö és motorkerékpár gumik«
*™™**W*' 1,16 ls Irafcliralfcilréizifc, ■Iszati dk- 

Telefon se Szepessy offl] ős DiigiflM falettftgB

■ magyar és német kisebbségek 
a szlovák népszámlálás megsemmisítését kérik

Mint megírtuk ,a szlovák kormány* 
meglepetésszerűen elrendelte a Szlová­
kia területén élő népesség összeírását. 
Feltehető volt, hogy ezzel a népszám­
lálással, a szlovákok a valóságos ada­
tokat akarták meghamisítani és saját 
népességi viszonyaik arányát kedve 
többé tenni.

így is történt. A számláló lapokat 
nem a lakosság tölthette ki, hanem a 
kormány megbízottai, akik Miinka 
gárdisták kíséretében jártak házról- 
házra s mint bébizonyult igenis meg­
hamisították az adatokat. Ezek az ese­
mények egyszerre lehűtötték azt a hir­
telen támadt fóviszonyt, mely a szlo­

vákok és a szlovákiai németek között 
kialakult. A szlovák kormány német 
kisebbségi államtitkára Karmasin volt 
az első. aki tiltakozott a népszámlálás 
ellen, sőt a szepességi németek uccai 
tüntetéseket is rendeztek tiltakozásul.

Úgy látszik a szlovák kormány na­
gyon eltanulta a cschektől, hogyan kell 
a valóságos adatokat a saját javukra 
meghamisítani, s most Karmasin szlo­
vákiai német államtitkár, ki az elmúlt 
napokban igen sokat vétett a szlová­
kiai magyarok érdekei ellen, talán be 
látja, hogy a magyaroknak volt min­
denkor igazuk és helyesebb lenne, he 
a német kisebbségek és magyarok kö-

Rádió
Díj tálán bemutatás la­

kásán is. Kedvező 
részlet csere .

WEUISCH
gépraktár 

I Telefon 66 ._____ Fő utca . g

Mussolini köszöneté 
a városnak

Mint ismeretes, a Felvidék felsza­
badulása alkalmából, a város üdvözlő 
táviratot küldött Mussolini olasz mi­
niszterelnöknek, Hitler német birodal­
mi vezér és kancellárnak, valamint { 
Moselcki lengyel köztársasági elnök­
nek. Gróf Vinci, budapesti olasz követ­
től tegnap levét érkezett a polgármes­
terhez, amelyben a követ közli ,hogy 
Szentes város üdvözlését a Duce szí­
ves köszönettel fogadja és viszonozza.

Kalapot csak
Csuraytól

Karacsonvra «■ ujevre 
leszállított Órákon.

Átalakítás, javítás
modellek után, tökélete­
sen és olcsón.

Szilveszter este érkeztek haza 
az illával foglyok

Mint ismeretes igen sokan voltak 
azok a magyar fiuk, akik a csehek 
felháborító erőszakoskodásaival szem - 
beszálltak, fegyvert fogtak és megto­
rolni igyekeztek a cseh gyalázatosságo­
kat. Ezek közül, sajnos igen sokan, 
több mint 300-an cseh fogságba ke­
rültek, honnan ezernyi szenvedés és 
megkfnoztatás után, — végre Szilvesz­
ter napján az esti órákban cserefog­
lyokként hazakerültek. A 305 magyar 
fiú egyelőre két-három napig Komá­
romban kell, hogy tartózkodjon, hogy 
megfelelő egészségügyi vizsgálaton es­
hessen át. Pár nap múlva aztán, mind­
egyik hazakerül — sok szenvedés 
után — békés otthonába.

Meglestem
szüleit, gyermekeit és családtagjait havi 

5—10 pengős részletre. 
Szépírásra 20 óra alatt mindenkit 
megtanítok. Pszichológiai (lélektani) 

órákat adok.
Középiskolai tanulókat és felnőtteket 
20 óra alatt megtanítok, hogy bárkit 

lerajzolhasson.

ene
rnlitiRár

Szentes, Rothermere utca 22.
Ler^tezótop hir^ra házhez «.egyek.



j- és körömfájás 
negyében
irtnegye legnagyobb 
:gszünt a száj- és kö- 
a és ma már csak öt 
, Algyő, Sövényháza 
isztamérges, valamint 
i vannak zár alatt. 
Tömörkényről jelen- 
yei főorvosi hivatal- 
sünését.

be keil fizetni 
kások gyermek­
kának első részét
ipari, bánya és koliá- 
telyek legalább húsz 
nőst, szolgát, altisz- 
január hó 5-ig köte- 
»munkások gyermek- 
i .megállapított ősz­
iét«.

liaci árak
5 Árpa 16 P, Zab 

zemes 12.60, Liszt 
lg. 38 f., Liszt (ke­
it (dercés) kg. 26 f, 
; 36 f, Kenyér (bar- 
a ilye db. 5, Borsó 

• 42 L Bab kg. 32- 
, Rizskása kg. 90 f, 

t Burgonya kg, 11 
\ aj kg 3.20, P, Sza- 
: > kg. 44 f, Marha- 
1 rjuhus kg 1.80 P, 

téshus kg 1.60 P, 
P, Cseldcsizma uj 
áznia fejei í6 P, 

Férfinapszám 2 
o: P, Csirke pár- 
ivány párja 9 p, 

Kacsa kgr. 1.02 
P, Tojás kgr 1.20 
P, (Sertés hízott 

P, Tolt (pehely) 8 
s kg 1.40 P, Mész 

r ízsája 4.80 P, Pu- 
izén mázsája 5 P 
3, Nyomtatott szaf- 
, Takarmány szal- 
deremag kg 2, P, 
>r literje 1 P, Egy

> b
Széna mázsája 8

a szegedi 
sokon
sí villamosvasutak 
kereskedelemügyi 

átette ki, hogy en- 
ostaigazgatósággat 
a Szegeden közle - 

;ra postai levelek 
levélszekrények le- 
> ezzel a levéígyüj- 
innyebbé és gyor- 
nkban Szeged lesz 
a levéígyiijtésnek 

1 mar igen

észtezésü választási; 
örgős ucca 17. 82-8
inai fedeztetek Kristó 
1 3. A kan bármikor

sertés eladó, értekez-1 
a 54,_________ 8117-
osast vállalok; érte
;ca 5 szám alatt.

8105-5
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Vidám hangulatban búcsúztatta 
Szentes közönsége az óesztendőt

Szilveszterkor este benépesültek 
Szentes szórakozó helyei. Az ösz-
szes vendéglők, étterem, kávéház, va­
lamint azok a szórakozó helyek, hói 
táncestélyt tartottak, zsúfolásig meg­
teltek szórakozni vágyó közönséggel s 
a jobb ujeszteiidő reményében :gen vi­
dám hangulatban búcsúztatták az c- 
-esztendőt. A legkedvesebb hangulat 
ott volt, ahol a Felvidék elfoglalására 
bevonulva volt bajtársak találkoztak 
egymással, márpedig ilyen tál saság 
majd minden helyen volt s K‘*dv°sm. 
kellemesen emlékeztek vissza az ott töl­
tött felejthetetlen napokra.

A ó-évtől való bucsuzás Lermész» ■ 
tesen csak éjfélig tarthat, s a búcsú- 
zást azonnal követi az uj esztendő mag- 
T 1-eztének üdvözlése és ez már jóval 
tovább tartott. Mintha senki sem akart 
volna addig hazamenni, amíg ki nem 
világosodik. Így nem csoda, ha a/ uj 
esztendő reggelén a szentesi uccák tel­

ve voltak virágoskedvü járókelőkkel, 
kik «sose halunk meg» 'jelszó iionv, 
folytatták a kocsmák sorra látogatását. 
De egyszer végeszakad a legjobb szó­
rakozásnak is, mert hiába ^kifogyha­
tatlan a jóhangulat, elbágyad la szer­
vezet, mint annál az (rgen jó ábrázatu 
fiatalembernél, aki vasárnap délután, 
úgy hat óra tájban (még nótába kéz-- 
dett, hogy «aszongya, ki tanyája ez a 
nyárfás, nem haitik be...», pc tovább 
nem tudta folytatni. Alkalmasint Jel- 
erőtlencdett, mert minden átmenet 
nélkül ráborult az asztalra és pár pil­
lanat múlva az ünnepélyes hangulat­
hoz illő halk horkolásba kezdett.

A jövőben való derűs bizakodás 
jellemezte az ujesztendci szórakozást és 
ha minden magyarban oly erős lesz az 
akarat is, mint a hit'a szebb és bekes- 
séges magyar jövendő iránt, — úgy 
érdemes volt az ujesztendőt ilyen hosz- 
szantartóan megünnepelni.

n hófúvásban árokba futott és összetört 
egy teherautó a szegvári országúton

KEDD, január 3, — Róm. kát: 
Genovéva sz. — Protestáns: Benjá­
min. — Nap kél: 7.48 órakor, nyug* 
szik; 16.21 órakor, — Hold kél: 14.17 
órakor, nyugszik; 4.57 órakor.

— Időjelzés. Mérsékelt délnyugati 
szél, sokhelyen köd, és ztizmaraképző» 
dós. Több helyen, főleg a nyugati me­
gyékben és a Felvidéken havazás, ha­
vas és ónos eső. A hideg tovább gyen­
gül. Az ország nyugati felében sok­
felé olvadás.

— Terményárak. Ä város gazda­
sági hivatala tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette : gabonakeres­
kedőknél búza 19.80, árpa 14.50, zab'* 1 
16, tengeri 12,; a piacon tengeri 13 
pengő.

— Országos vásárok. Mindszenten 
január 4-cn és 5-én (kirakodó és lóvá­
sár), Kisteleken 6-án és 7-én országos 
vásár lesz.

584 sz. fehér-sorsjegy tulajdonosa 
jelentkezzék a mozinál 48 óra alatt, 
a szerencse malac átvételére.

—- Szörnyücrejü robbanás egy 
miskolci gyárban. Szörnyű és a maga 
nemében páratlanul álló gázrobbanás 
történt a miskolci Dcichscl-féle sod­
ronygyárban Egy hatalmas gázfejlesz­
tő, amelyet a gyár éppen üzembe he­
lyezett, felrobbant. A robbanás követ­
keztében a gázfejlesztő tízmázsás fe­
dőlapja leesett és az egyik munkás lá­
bára zuhant. Rajta kívül még két mun-* 
kás sebesült meg súlyosan.

— Feltalálták a láthatatlan üveget.
Az üveg tudvalévőén átlátszó. Ez az 
előnye tette alkalmassá arra, hogy ab­
lakokat, lencséket, stb. készítsenek be­
lőle. Egy sajnálatos tulajdonsága van, 
hogy törékeny. Ezen is segítettek, mert 
feltalálták a törhetetlen üveget. Most 
Bázelből olyan hír érkezik, hogy Kat­
harina Blodgett feltalálta a láthatat­
lan üvege.. amelynek százszázalékos az 
átlátszósága a régi üveg 80-90 százalé­
kos átlátszóságához képest.

— Baltával enyelgett a férj. Gu­
lyás Antál hajduszováti gazdálkodó 
prásfél évvel ezelőtt megnősült, de ha­
marosan különvált feleségétől. Szep­
temberben nagy rábeszélésre újra ösz- 
sbeköltöztek, de pár nap múlva min­
dennapos lett köztük a veszekedés. 
Egy veszekedés alkalmával Gulyás bal­
tát kapott a kezébe és súlyosan megse­
besítette a feleségét. A debreceni tör­
vényszék gyilkossági kísérletért három­
évi fegyházra ítélte.

— Olaszfranfoíyamot akar rendez­
ni. Luigi dalf CMio olasz nyelvtanár le­
velet intézett a polgármesterhez, amely­
ben értesíti, hogy január 14-től kezdő-) 
dően három hónapos olasznyelv tanfo-, 
lyamot akar rendezni, amennyiben 40 
—50 hallgató jelentkezik. A tandíj 15 
pengő volna.

— A torröőgővi betegségek keze­
sében, különösen napszurásnál, vala­
mint olyan gyomor-, máj- és lépba- 
joknál, amelyek malária kísérőéiben 
lépnek tel, a természetes »Ferenc Jó­
zsef« keserűviz szerfölött értékes ha­
tást fejt ki. Kérdezze meg orvosát.

Súlyos baleset történt szombaton 
a délelőtti órákban Szentes közelében 
a szegvári országúton. A mindszenti 
vásárról Szentes felé tartott egy oda­
való teherautó. Négyen ültek a teher­
autó vezető-fülkéjében, amely megvolt 
rakva kész cipőkkel és csizmákkal.

Útközben nagy hóvihar lepte meg
I a teherautót, az országút is csúszós 

volt a ráfagyott kemény hótól. Ami­
kor a teherautó a szegvári" országút 
mentén lévő Sáphalom közelébe ért, 
a szembetuvó erős hóvihar valahogyan 
kikapta a kormányt a vezető kezéből 
és a Ford-gyártmányú teherautó a kö­
vetkező pillanatban oldaltcsuszott, 
majd belefutott az utmenti behavazott 
árokba.

A baleset következtében a teher­
autó eleje és motorháza összetört. A 
vezető-fül kében ülő három férfinek és 
egy nőnek szerencsére az .yedtségen 
kívül semmi más baja nem történt. 
A teherautó azonban olyan súlyosan

Újévi tisztelgés 
a Kormányzó Ur elölt

Az ujeszteiidő alkalmából, vasár­
nap délelőtt megjelent József királyi 
főherceg,; majd vitéz Imrédy Béla mi­
niszterelnök jókívánságaik kifejezése 
végett a budai Várban. A miniszter- 
elnök a magyar kormány nevében is 
köszöntötte öfőméltóságát. Gróf Szé­
chenyi Bertalan, a felsőház elnöke és 
Szinnycy Mer se Jenő a két Ház szeren- 
csekívánatait, vitéz Bartha Károly hon­
védelmi miniszter, vitéz Sónyi Hugó 
altábornagy, a honvédség főparancs­
noka és Werth Henrik gyalogsági tá­
bornok, a vezérkar főnöke a honvédség 
hódolatát tolmácsolták.

Ezután Karafiáth Jenő budapesti 
főpolgármester és Szendy Károly pol­
gármester vezetésével a főváros kül­
döttsége fejezte ki jókívánságait, majd

megrongálódott, hogy egyelőre szó se 
lehetett arrólfc:. 'hogy az utat tovább 
folytassák, KörüibeIüI"négy méter mély 
volt az árok, amelybe a nehéz teher­
autó belefutott, elejével nekivágódva 
a keskeny árok fagyos partjának és az 
autó eleje ennek következtében össze- 
lapuit. !

A szerencsétlenül járt autó veze­
tője bejött a városba, hogy segítség 
után nézzen. Lévai Imre bérautó-fuva­
rozó ment ki autójával a baleset szín­
helyére és igyekezett a megrekedt au­
tón cs utasain segítem. Pótalkatrészek­
kel és a beszerelt pótkerekekkel sike­
rült használható állapotba hozni az 
összetört teherautót, amelyet azután 
nagy üggyel-bajjal kivontattak a ha­
vas mély árokból.

Az ideiglenesen rendbehozott te­
herautóval azután a szarvasiak elin­
dultak és talán baj nélkül meg is ér­
keztek Szarvasra ,mert azután további 
hír nem érkezett róluk.

vitéz báró Szurmay Sándor uy. gya­
logsági tábornok és vitéz Jánlcy Ko- 
csárd ny. lovassági tábornok a Mária 
Terézia Rend, vitéz Hellebronth Antal, 
ny. tüzérségi tábornok a Vitézi Rend 
nevében fejezték ki szefencsekívána- 
itaikat.

— Szegény leányt vett el, lelőtte 
az apja. Kamuti József, fiatal debreceni 
gazda, apja minden tiltakozása ellenére 
is szegény lányt vett feleségül. Az apa 
emiatt felelőségre vonta fiát és a ve­
szekedés hevében revolverrel súlyosan 
megsebesítette. A fiú feljelentette az 
apját, akit a törvényszék másfélén bör- 
nöre ítélt.

— Nem érdemes Budapesten vá­
sárolni, akkor, amikor Grünstein üveg 
és porcellán üzletében nagy választék­
ban található herendi, Rosenthal, 
Schlagenwaldi és Zsolnai készletek és 
dísztárgyak, azonkívül ólomkristály és. 
üvegkészletek, óriási választék villany- 
csillárokban. 1 I
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Kamatmentes államsegély
tenyészállatok beszerzésére

A földművelésügyi" miniszter, mint 
ez tudvalévő az állatállomány "'feljaví­
tásának elősegítésére kamatmentes és 
jutalékos államsegélyt nyújt a váro­
soknak, községeknek és áXtaTában a 
közéleteknek, hogy tenyészállatokat 
szerezhessenek be. A jószágálíomány- 
nak mintegy nyolcvan százaléka van 
kistenyésztők kezében, akik tenyészté­
si célokra tartanak ugyan megfelelő 
anyaállatokat, de nincsen módjuk ar­
ra, hogy megfelelő tenyészapa-állatot

tarthassanak. Ez a városok, általán a 
közéletekre háramló feladat. A vá­
roshoz most érkezett földművelésügyi 
miniszteri leírat lelhívja a város figyel­
mét erre a körülményre és közli* hogy 
miután már megfelelő mennyiségű 
törzskönyvezett tenyészállat áll lendel- 
kezésre, jövőben a kamatmentes és ju­
talékos kölcsönöket az állam csakis 
törzskönyvezett tenyészállatok beszer­
zésére fogja nyújtani.

jj-.rnrn-nrn---- ---------- ---------

Fája Géza hajlandó elégtételt adni a városnak
A »Viharsarok« című falukutató 

könyvében, amely a múlt év tavaszán 
látott napvilágot, Féja Géza nagyon le­
kicsinylő bírálatot mondott Szentesről. 
A város emiatt sajtópert indított Féja 
ja Géza ellen. A perben decemberben 
volt a tőtárgyalás, amelyen a törvény- 
széki tanácselnök a pernek békés elin­
tézésére hívta T*éT a Várost, és Féja 
Gézát, aki hajlandónak mutatkozott ar­
ra, hogy elégtételt ad a városnak. Ilyen 
körülmények között a tárgyalást el­
halasztották. A budapesti" büntető tör­
vényszék a főtárgyakat ebben az ügy­
ben január 25-éré tűzte ki. Az idézés 
itegnap érkezett meg a városhoz. S 
ugyancsak tegnap érkezett meg Féja!

Géza elégtételt felajánló levele is a 
polgá mesterhez.

Féja kijelenti ,hogv nem volt szán­
déka megsejteni' a várost s amennyi­
ben téves imformác.iók alapján sér­
tőnek vehető megállapítások és kije­
lentések kerültek könyvébe, azokért bo­
csánatot kér. A polgármester Féja nyi­
latkozatát a jogügyi szakosztály elé és 
esetleg a városi közgyűlés elé terjesz­
ti, hogy döntsön a sajtóper folytatása, 
vagy megszüntetés etekintétében.

Véleményünk szerint a város ezzel 
az írói 'nyilatkozattal megkapja a leg­
teljesebb "elégtételt s nem volna értel­
me annak visszautasításával tovább 
folytatni a pereskedést.

gróf Teleki Mihály 
földmivelésiigyi miniszter 
ismerteti a földreformot 

a NÉP értekezletén
A betegségéből felépült földmű­

velésügyi miniszter január hó 5-én is­
merteti a Nemzeti Egység Pártja előtt? 
a kormánynak a földbirtok helyesebb 
megoszlása tárgyában alkotott tör­
vényjavaslat tervezetét. A terveret 
évente 100.000 holdat kíván kisbér­
ietek utján á földműves népesség ré­
szére juttatni oly módon, hogy a kis­
bérietek később örök tulajdonába men­
nek át az illető bérlőknek.

ArlessÄim*» 1 
1 Art», wesnredkllAs

MRdiiMeppn 12 fillér
Kert* Gyula lirena ülalszarfáríbaa

Szentes megyei város polgármesterétől,
ad 11927-2/1938 szám.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város közönségét, 

hogy hasítottkörmű állatok között ural­
kodott ragadós száj és körömfájás va­
lamennyi zár alá helyezett helyen meg­
szűnt, ezért említett betegség miatt el­
rendelt zárlati intézkedéseket megszün- 
itetem.

Ezzel egyidejűleg hatályon kívül 
helyezem azon intézkedésemet is, mely- 
lyel vásárokra hasítottkörmű állatok 
felhajtását megtiltottam.

Szentes, 1938. évi december hét 
31. napján.

Or K. Nagy Sándor sk. 
r polgármester.
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mindennap Irlss, ízletes fehér, 
félbarna ős barna kenyér, pék« 

siiemény Kapható a
Kenyérgvárb&n t

TÜKÖR ÉS BASOK FORTY I
sfirflttYiTOTT Küposzrai
Pontos klszolfldlds,

olcsó napi drah.

Újabb iparügyi rendelkezések
Az iparhatóságok tájékoztatására 

az iparügyi miniszter a következőket 
közölte. Tekintve, hogy az iparigazol­
ványok és iparengedélyek kiadása szü­
netel. azé serben, ha az üzletkör kiter­
jesztéséhez uj iparigazolványra nincs 
szükség az üzletkör kiterjesztésének ;\z 
említett rendelet szempontjából nin­
csen akadálya. Alkalmazni kell azon­
ban az említett rendelet intézkedéseit, 
ha az üzletkör kiterjesztéséhez uj ipar­
igazolvány vagy iparengedély szüksé­
ges. Utóbbi esetben tehát az iparos 
vagy kereskedő üzletkörét csak akkor 
terjesztheti ki, ha az illetékes miniszter­
nek a rendelet 2. §-a alapján iparenge-, 
délyt vagy iparigazolványt kapott. Vé­
gül megjegyzi, a miniszter," hogy az 
esetben, ha az üzletkörét kiterjeszte­
ni kívánó iparos az 1922. évi XII. t; 
c. alapján képesítésének kérdésében 
terjeszt elő kérelmet, ezt a kérelmet 
magától értetődően el kell intézni, de 
az iparhatóság, ha a kérelemre a szak- 
képzettség igazolását el is engedi, ma-, 
gát az iparigazolványt vagy engedélyt 
csakis az illetékes miniszter engedélyé-) 
vei adhatja ki.

Felelős szerkesztő és kiadd 1

VAJDA ERNŐ
Nyittatott V*l<is Emd Alföldi U$sig 

aypomdí&jAbiMi, Szentese»,

J)
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Értesítem Szentes város vásárló közön­
ségét, hogy a Bányai József utóda HA­
LÁSZ SZABÓ LAJOS rőfös-, rövid- és 
divatáru kereskedés helyén Kossuth 
utca 2 szám alatt (sarok) 1938 évi de­

cember hó 1-én

flp. HaliszSzabíLMdjjí
raids- is rövidáru kereskedés

cég alatt uj üzletet nyitottam. Amikor 
erről az igen tisztelt vásárló közönsé­
get értesítem, kérem cégem részére szi­
ves támogatását. Magyaros köszöntéssel:

dr. Halász Szabó László né.

A diadalmas 
akarat
Irta : Körösi László

XXXV.
— Minden embert tisztelek becsü­

lök, aki szeret dolgozni, aki nem her­
dálja el a vagyonát és aki jobban sze­
reti a házát, mint a kocsmát, jobban a 
feleségét és családját, mint a bort... 
Inni szabad, talán kell is, de az em­
ber italozás után is ember maradjon.

— Átadom, apám üzenetét... Azt 
üzeni, tudod merre van a Sáfrány Zsig- 
mond háza, szólt az előbbi kis lecke 
után a sógor...

—- Tudom, merre van a Sáfrány 
Zsigmond háza... Tudom... felelt Zsu­
zsa és egy csepp könnyt törölt le az ar­
cáról... Szeretném azonban megtalálni 
a szorgalmas a vagyontgyűjtő, józan 
Sáfrány Zsigmondot,.. azt, akitől elme­
nekültem. ’

— Még délelőtt bejönnek a faluba. 
*fó volna, ha délfelé elmennéf hozzájuk? 
Nem is tudod mennyire „utánad van­
nak és mennyire megörülnének, ha cl­
mennél hozzájuk...

— Elmegyek... Istenem, de milyen 
is az élet... Hogy elválasztott bennün­
ket minden és még se választott el 
egymástól semmi.

Zsuzsa sírni kezdett. Hirtelen át­
futott gondolatban a letelt majdnem: 
egy esztendő felett. Érezte, hogy nem 
lehetett másképpen az ő sorsa. Neki 
meg kellett azt tennie, amit megtett. 
Nem tudta sajnálni azt, hogy kilépett 
a családból, de az zokon esett neTd, 
hogy távozása után megindult a pusz­
tulás felé a Sáfrány Zsigmond háza, 
családja. Ha fájt valami, az volt, mi­
ért nem tudja családját magához emel­
ni. Hiszen ehhez csak akarat kellene... 
Ott van Tóth Böske, Pár hónap és_ 
hol van már a régi sorsától? Mikor idev 
jutott a gondolataiban, eszébe jutott, 
hogy minden testvérié előkerült, mert 
Klán is felkereste, de Imre öccse, a? 
Tóth Böske ura nem mutatta magát.

Tizenegy óra körül felkészült. Ap- 
jáékhoz indult. Nagyon hevesen kez­
dett verni a szíve. Valami megnevezhe­
tetlen izgalmat érzett., amely elszorí­
totta a szívét. Nem tudta, hogyan ál­
lanak egymással szemben. Az apjával;

Füstért« háztartási 
szükségletének
bevásárlásait legolcsóbban 

eszközölheti

Gyarmati IjteHwi
« mozi mellett 1
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el. S az anyjával, a 
tói, amikor haza alj 

De öt perc 
állottak egymáss 
Az anya es a lányai 
man. Aztán leültek 
Nem voít egy szem 
a szívét az apának 
hogy Zsuzsa letett^ 
item szóltak erről| 
Zsuzsa eljött hozz. 
nem tagadta meg 
sem. Hiába viseí 
csak az ő lányuk...

— Hogy megv 
anya, de nem tud< 

— Bizony m< 
szólt az apa... de í 
— és ő se tudta tov] 

— Nem váltó] 
határozottan Zsuzsi 
mindig, de hiányzc 
iskola, a társaság, 
az emberre a por 
az izzadtság, a sen 
látnak másnak, m< 
badultam... Mas let 
a jövendőm...

És beszéltek h< 
rányék is elmentek 
ott voltak, csak Ii 
Azért ő is kikerített 
a nénjét, arra kér] 
feleségét... jó embei 
idegenkedve, valan 
zeit rá: az öccse i| 
a pálinkától.... De 
semmit.

Mikor visszam] 
tudott szabadulni v 
tói. Úgy érezte, c: 
tőlük, ném tartozik 
gyón meg kelf zsug| 
rast... Azok mindar 
már a lejtőn., csak

Tizenkette] 
amely a Zsuzsa 

számi
Néhány napig] 

volt Zsuzsának, 
rossz hangulatot. 
kólái vizsgára és f( 
róhangviersenyre, . 
ban mindig nagy 
meg. A városban 
kálís élet volt és 
érdeklődése fordult 
a záróhangverseny 
zeneértő es zenészéi 
Nemcsak Darvas Fii 
la igazgatóját tartó] 
dagógusnak s kivák 
neiskola másik' öt 
hangversenyek bár] 
tak: délelőtt, déluta 
nagyobb érdeklődé] 
az esti hangversen 
meg, amikor az int 
folyamai és az énei 
be kéjoességeiket.
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Keresek egy idősei 
mindenesnek, jelen] 
33 szám alatt. 
Segédmotoros keréj 
gamentes eladó Pét
100 kg körüli fiat* 
Bocskay ucca 8 szí
Nemes kisebb-nagy] 
állandóan kapható 
alatt.
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adó Deák Ferenc
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